

培育和践行社会主义核心价值观

·淮北在行动

女孩连人带车侧翻水沟命悬一线，五沟镇政府工作人员姜超峰恰好路过此处，关键时刻他纵身跳入水中将人救起——

救人后他悄然离开

■记者 王晨
通讯员 孙楠楠

7月28日一大早，于梦飞和家人们专程赶到濉溪县五沟镇政府，鸣放鞭炮，并送上写有“见义勇为时代楷模”的锦旗，对救命恩人姜超峰表示感谢。

原来，7月24日下午6点左右，家住五沟镇魏庙村16岁的于梦飞和朋友相约

去附近的集市赶集。在返回家的途中，因为操作不当，三轮车和人侧翻在路边的水沟里。事发前，受夏季汛期连续降雨影响，水沟内满是积水，因为车子整个侧翻，于梦飞腿部被车子压住

不能挣脱，水深处已达脖颈，小姑娘在水里不停扑腾。

这一幕，刚好被骑电动车的姜超峰遇到。时间就

是生命，姜超峰来不及多想，电动车没有停好，衣服也没有脱，直接跳进水沟。

姜超峰先是一把抓住于梦飞的胳膊，然后奋力将其从水中抱出，因为车子太重，他尝试了几次才成功。

被救上岸的女孩哭泣不止，姜超峰耐心安抚，询问是否受

伤以及家人的电话。看见

女孩没有生命危险，姜超峰又拦下过路人，大家再次

跳进沟里，合力把三轮车弄上岸。女孩家人闻讯赶来后，姜超峰便悄悄骑车离开了现场。

事发后的几天，于梦飞的家长才辗转打听到姜超峰是五沟镇政府的一名工作人员。他们见到姜超峰时激动地说：“我们全家衷心感谢你，幸好及时相救，不然后果不堪设想。你救了我的孩子，更是救了一个家庭。”面

对称赞，姜超峰却表示：“这没什么，看到这么危急的情况，我相信每个人都会冲上去，救人是第一位的。”

“姜超峰救人的事迹传开后，五沟人民被他的义举感动了。大家纷纷通过各种平台，传递正能量。生死关头，不顾一切勇敢相救，这就是善良，这就是大爱。”五沟镇党委委员、宣统委员罗秀梅说。

老人厕所摔倒 邻里前来解困

■记者 朱冬

本报讯 7月21日中午，家住相山区滨河花园二期四栋的一位老人，摔倒在自家的卫生间内，其老伴郑女士通过微信群向邻居求助，及时顺利将老人救了出来。

当天中午一点多，相山区滨河花园二期四栋的业主郑女士正在客厅休息，突

然听到卫生间里传来一阵呻吟声，她急忙闻声赶去，发现老人摔倒在卫生间内，但卫生间的门怎么也打不开。

“正好他把卫生间的门堵死了，他出不来，我也进不去，因为他患慢性病帕金森症，他自己起不来，没法弄，我也不知道在里面摔成啥样。”郑女士回忆当时的情景心有余悸。

由于老伴的身体卡在坐便器和门之间，顶住了卫生间间的门，郑女士尝试多次，也无法将门推开。此时，急得团团转的郑女士只好向微信里的楼栋群求助。

邻居曹明辉看到信息后，第一时间赶到郑女士家中，用力将卫生间的门推出了一条缝，伸手将老人使劲挪动了一下，才挤出一条能容纳一人通过的缝隙，曹明

辉又从门缝里挤进去，将老人扶了起来。

“不光是曹师傅来帮忙，801室的也来了，301室的也帮我联系物业。”郑女士说。

值得庆幸的是，老人的身体没有大碍。郑女士说，老伴被及时救出，多亏有这个楼栋群。通过小小的楼栋群，居民们发扬邻里互助的精神，也拉近了彼此之间

的距离。

滨河社区主任汪良娥表示：“我们社区在组建网格居民议事会的过程中，就想发动群众的力量，就组成了这个楼栋群，我们一共48栋，都组建了楼栋群，群众就参与到里面来。这次发生这件事我们也很感动，以后我们更要依靠群众的力量，把整个滨河社区管理好。”



学安全 平安度暑假

7月28日，消防员在为孩子们讲解消防安全常识。

当日，相山区任圩街道红星社区开展“小小消防员”暑期安全主题活动，邀请市消防救援支队龙山路特勤站的消防员们走进社区，通过开展消防游戏、认识消防防护装备等环节，培养孩子们从小树立消防安全意识，掌握逃生和自我保护的基本方法，快乐平安度暑期。

■摄影 记者 陈文晓
通讯员 邢程程

寻找“绿色家庭 最美庭院(阳台)”活动开始啦

■记者 徐志勤
通讯员 石晓开

本报讯 7月30日，市妇联以“绿色生活·让家更美”为主题，在全市范围内开展寻找“绿色家庭·最美庭院(阳台)”推选展示活动。以此展示家庭阳台庭院的绿化美、清洁美、整齐美、布局美、景致美，传播弘

扬良好家风，分享绿色美好生活感悟。

活动时间为7月至9月，全市广大家庭均可参加活动。推选条件：家庭和睦，邻里团结，热心环保，较强的环境意识、节约意识；家庭成员具有良好的公共环境道德和日常生活习惯，自觉遵守社会公德，维护公共卫生；家庭环境干净整洁，阳

台、庭院无乱堆杂物，无卫生死角，庭院阳台做到全方位净化、绿化、美化；参赛家庭能够发挥示范带动作用，积极推动社区文明创建工作，调动周边群众参与活动和自觉树立绿色发展的理念。

推选方式由单位组织推荐

和家庭自荐。参赛家庭要报送

5张电子版照片(不小于2M)

或者不超过1分钟视频(MP4格式)，照片或视频拍摄时间为2020年1月以后，附300字内文字说明[可以是庭院(阳台)情况介绍，也可以是绿色家庭生活的实践经验和体会]。文件夹统一标题为“**家庭绿色家庭申报材料”。文字说明内须标注作者姓名，手机号码，参赛作品名称。推荐单位或家庭

须在8月18日前，将电子版材料(含报名表、图片或视频)报至市妇联宣传部。联系电话：0561-3198868，电子邮箱：hb-fxcb@163.com

经过评选后，市妇联将会在“淮北女性”微信公众号对于获奖家庭进行展示，并授予“绿色家庭·最美庭院(阳台)”荣誉称号。

“邻里益家”让居民幸福满满 ——康乐社区延伸党建触角精细化服务居民

■记者 詹岩 通讯员 曹菊菊

“小朋友们，我们暑期在家一定要注意用电安全，不用湿手触摸插座，不用手去移动运转的家用电器。”“家长不在家的时候，不要给陌生人开门……”日前，相山区南黎街道康乐社区在“邻里益家”开展了一场微宣讲活动，邀请在职党员给社区的孩子们和家长上了一堂精彩生动的暑期安全防范教育课。

“居民所思所想的，就是我们工作要开展的。”康乐社区党总支了解情况后，第一时间联系在市公安局工作的在职党员，邀请其在“邻里益家”开展

暑期安全微宣讲活动。

活动中，在职党员通过实例展示、互动问答等方式对安全用气用电、防诈骗、应急避险等安全知识进行详细讲解，耐心解答孩子们的疑惑。与此同时，社区工作人员在辖区内人员较为集中的地点悬挂安全宣传条幅、发放安全教育资料，向居民们讲解扫黑除恶、安全防火、夏季防溺水、预防电信诈骗等知识，受到群众的欢迎。

其实，开展暑期安全防范

教育宣传活动只是康乐社区“邻里益家”延伸党建工作触角，精细化服务居民的一个缩影。

今年以来，康乐社区充分发挥党建引领作用，积极打造“邻里益家”品牌，在广泛收集民情民意的基础上，统筹协调辖区资源解决居民遇到的烦心事，建立凝心聚力的“加油站”、密切党群关系的“联心桥”，努力营造一个“共建多元平台，共建幸福康乐，共享治理资源”的和谐社区。

平日里，社区党总支在“邻里益家”设立志愿服务岗，共享钳子、气筒、针头线脑、便民伞等居民日常所需物品，组织党员志愿者免费为居民提供贴心服务；根据居民意愿，新建电动车车棚和充电桩，既解决了停车难问题，又减少了小区安全隐患；完善社区智能安防系统，开展治安义务巡逻，不断提高居民的安全感……一系列便民利民举措深受群众欢迎，持续提升大家的满意度幸福感。

闸河社区开展“军歌嘹亮”家风家教分享活动

■记者 王陈陈
通讯员 明红零 刘湘凤

语言，讲述自己与家人、左邻右舍相处的点滴，与社区居民分享家风家教，引起大家共鸣。

一直以来，闸河社区始终将宣扬和践行优良家教家风作为辖区文化建设的重要内容之一。在日常工作开展中，注重广泛寻找“最美家庭”“我身边的好人好事”“最美职工”等优良家教家风典型事例，以“传承好家训、培育好家风、建设好家庭”为重点，积极引导社区居民培育优良家风，弘扬传统美德。

**培育良好家风家教
推进文明家庭建设**

市委党校教职工慰问武警官兵

■记者 齐新亚 通讯员 孙翔宇

本报讯 7月29日下午，市委党校教职工代表来到武警淮北支队勤务中队慰问武警官兵。活动旨在进一步弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统，推动双拥工作深入开展。

在慰问中，大家参观了训练房、娱乐室、士兵宿舍等，与武警

官兵代表进行亲切交谈，详细了解武警官兵的训练、工作和生活情况。双方表示将积极发挥自身优势，开展形式多样的双拥共建活动，更好推进军地发展。

**军民鱼水情
共建双拥城**

古饶镇文艺演出庆八一

■记者 刘露 通讯员 戴荣萍

本报讯 7月29日上午，烈山区古饶镇举办庆八一文艺演出，纪念中国人民解放军建军93周年。

演出在军舞《没有共产党就没有新中国》红色经典的旋律中拉开帷幕。舞蹈《祖国好》、快板《众志成城战疫情》、太极扇《红梅

赞》、小品《有钱无钱都是妈》等14个精彩节目纷纷登场，现场气氛喜庆热烈，赢得观众阵阵掌声。

此次文艺演出以“爱国拥军”为主旋律，主题鲜明，形式多样。舞蹈、小品、快板等多种艺术形式，唱响了军爱民、民拥军、军民团结一家亲的和谐乐章，演出节目激发了广大群众的爱国主义精神。

确保“雨露计划”扶贫政策真正落实到位 团县委走访贫困户

■记者 黄旭 通讯员 张惠

本报讯 近日，共青团濉溪县委副书记进村入户，对享受“雨露计划”政策的贫困户进行实地走访。

团县委一行先后走访了刘桥镇、临涣镇、铁佛镇的部分行政村。一方面，细心询问贫困学生家庭的近期生活生产情况，了解学生学习情况，倾听家长的所思所盼；另一方面，认真核对扶贫手册信息填写的完整性、准确性，检查扶贫手册信息中新入学学生及

已毕业学生信息是否及时更新；同时，对历年发放的“雨露计划”资助资金进行核对，确保专项资金及时足额发放到贫困学生手上。

据悉，“雨露计划”是濉溪县九大扶贫工程中智力扶贫的子项目，帮助建档立卡贫困户子女顺利完成学业，是阻断贫困现象代际传递的暖心政策。2020年是全面打赢脱贫攻坚战的收官之年，在下一步工作中，团县委将进一步立足自身职能，加大对受助对象的走访力度，确保不漏一户、不漏一人，坚决将“雨露计划”扶贫政策落实到位。

小小交通劝导员 树起文明“风向标”

■记者 朱冬 通讯员 付玲荣

本报讯 7月24日上午，淮北交警一大队携手市第二实验小学，开展“文明交通，从我做起”——文明劝导活动，为淮北创城贡献力量。

当天，市第二实验小学“小童星”志愿者们头戴小红帽、身穿红背心，在淮北交警一大队民警孙浩的教导下走上街头。“我是创城小交警，交通劝导我最棒。”活动开始前，小志愿者们跟随交警认真学习文明交通知识。每一句嘱咐，每一个

动作，小志愿者们都认真记在心里。改变交通行为，从改变认知开始！

“叔叔，阿姨，过斑马线，请您推着电动车，谢谢！”“爷爷，请按信号灯通行，千万不能闯红灯呦……”“奶奶，您慢点过马路，注意过往车辆……”小志愿者们用稚嫩的声音劝导着过往行人遵守交通规则。认真“工作”的他们也受到了过往行人的一致好评。通过这次活动，小志愿者们深深体会到了交警的辛苦，纷纷表示今后即使不穿红马甲，也是文明劝导员。

义务理发进社区

■记者 王陈陈 通讯员 吴伟伟

本报讯 7月29日下午，淮北市公益服务协会联合淮北市爱心公益协会开展“爱心义剪，情暖社区”主题志愿服务活动，为相山区东山街道翰林社区的老年朋友们提供义务理发服务，弘扬敬老爱老的美德。

现场，有的志愿者为老人剪发，有的陪老人聊天，有的为老人端来清甜可口的西瓜，现场氛

围和谐而温馨。“这个活动真好，理发师不但手艺好还细心。”看着志愿者们剪出一个个满意的发型，老人乐得合不拢嘴连声道谢。此次活动持续两个多小时，共计服务居民30多人次。志愿者们热情周到的服务，赢得社区居民的夸赞。

志愿服务活动